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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA DEZESSEIS DE OUTUBRO DE DOIS
MIL E VINTE E TRÊS, ÀS OITO HORAS, REALIZADA NA SALA DE REUNIÕES
DOS CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA
DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): LEANDRO PIN DALVI, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; ADRIANO RIBEIRO DE MENDONÇA,
SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA;
TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE
ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; IVAN JANNOTTI
WENDLING, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; MARIA EMILIA
RODRIGUES VALENTE, COORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA DE
ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI, COORDENADOR DO CURSO DE
ENGENHARIA FLORESTAL; JORDÃO CABRAL MOULIN, COORDENADOR DO
CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI
CARREIRA, COORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; FELIPE
BEERBARI NETO, COORDENADOR DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA;
MAYARA MORENA DEL CAMBRE AMARAL WELLER, COORDENADORA DO
CURSO DE ZOOTECNIA; HENRIQUE MACHADO DIAS, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; MÁRIO
ALBERTO SIMONATO ALTOÉ, COORDENADOR ADJUNTO DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA; ADÉSIO FERREIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E
MELHORAMENTO; MARSHAL COSTA LEME E ROBSON COSTA DE SOUSA,
REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA:
GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE; CINTIA DOS
SANTOS BENTO, COORDENADORA DO CURSO DE AGRONOMIA; WILLIAN
BUCKER MORAES, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM AGRONOMIA; NEUZA MARIA BRUNORO COSTA, COORDENADORA DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE
ALIMENTOS; JANAINA CECILIA OLIVEIRA VILLANOVA KONISHI,
COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
VETERINÁRIAS; CARLOS EDUARDO COSTA PAIVA, REPRESENTANTE
SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO.
NÃO PARTICIPARAM OS REPRESENTANTES DISCENTES, MANDATO
VENCIDO EM 24/05/2023.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão
Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 29 de setembro de 2023. 2. EXPEDIENTE: A
Presidente solicitou a inclusão dos seguintes processos/documentos, a saber: 2.1 Processo
digital nº 23068.058068/2023-01 – Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Ciências
Florestais – Encaminha, para aprovação, pedido de vaga e o plano de trabalho para contratação
de professor visitante estrangeiro, por tempo determinado. 2.2 Documento avulso nº
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23068.059256/2023-49 – Departamento de Zootecnia – Encaminha, para homologação,
substituição de membro no Comitê Setorial de Iniciação Científica de Ciências Agrárias. Em
votação, os pedidos de inclusão foram aprovados por unanimidade. Exclusão: não houve. 3.
ORDEM DO DIA: 3.1 Processo digital nº 23068.054013/2023-14 – Departamento de Ciências
Florestais e da Madeira – Encaminha, para homologação, a Decisão Ad Referendum emitida
pela Presidente deste Conselho que aprovou o afastamento do país da professora Rejane Costa
Alves, com ônus, para realização de visita técnico-científica ao Laboratório Nacional de
Engenharia Civil em Lisboa, Portugal, no período de 13 a 17 de novembro de 2023, sendo de 11
a 19 de novembro de 2023 o período com trânsito incluso. A Presidente fez a leitura do parecer
da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual a Conselheira Damaris Guimarães foi relatora,
favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.2
Documento avulso nº 23068.058211/2023-57 – Departamento de Agronomia – Fábio Ramos
Alves – Encaminha, para aprovação, sugestão de nomes para compor a Comissão Especial (CES)
para avaliação do processo de promoção da classe D-Associado IV para a classe E-Titular,
conforme Resolução Nº 52/2017/CEPE. A Presidente fez a leitura do documento, como segue:
Membros efetivos da Ufes: Professor Dr. Dirceu Pratissoli (Presidente), como titular; e
Professor Dr. Marcelo Antônio Tomaz, como suplente. Membros externos à Ufes: Professor Dr.
Waldir Cintra de Jesus Júnior (UFSCAR), Professora Dra. Elvira Maria Regis (UFRPE), Professor Dr.
Juvenil Enrique Cares (UNB), como titulares; e Professor Dr. João Batista Esteves Peluzio (IFES),
como suplente. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.3 Processo digital nº
23068.052799/2023-35 – Departamento de Engenharia Rural – Robson Costa de Sousa –
Encaminha, para aprovação, relatórios técnicos das atividades de extensão realizadas pela
Empresa Júnior “Equacione Júnior”, referentes aos períodos de abril de 2021 a abril de 2022 e
de abril de 2022 a abril de 2023. A Presidente fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa
e Extensão, do qual a Conselheira Neuza Maria Brunoro Costa foi relatora, favorável à
aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO CENTO E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.4 Documento avulso nº
23068.055708/2023-13 – Comissão de Pesquisa e Extensão – Encaminha, para aprovação,
solicitação de alteração na distribuição dos membros das comissões permanentes e nos
procedimentos de relatorias. A Presidente fez a leitura do Ofício da comissão com as seguintes
propostas: I - Ampliação do número de docentes para a Comissão de Pesquisa e Extensão/CCAE,
com redistribuição de outras Comissões; II - Diminuição do número de processos para relatoria,
como por exemplo, dos processos de relatoria de viagem ao exterior para participação de
congressos e visitas técnica de até 15 dias. Após ampla discussão, a presidente apresentou o
seguinte encaminhamento: A realocação de um chefe de departamento da Comissão de
Assuntos Didáticos e Culturais e de um coordenador de curso de graduação e um coordenador
de programa de pós-graduação da Comissão de Legislação e Normas para a Comissão de
Pesquisa e Extensão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Passam a integrar a Comissão de
Pesquisa e Extensão o chefe do Departamento de Agronomia, o coordenador do curso de
Medicina Veterinária e o coordenador do programa de Pós-Graduação em Agronomia. As
comissões permanentes deste conselho passam a ter a seguinte composição: Comissão de
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Assuntos Didáticos e Culturais - 1 (um) chefe de departamento, 3 (três) coordenadores de curso
de graduação, 1 (um) representante do CCAE no Cepe, 1 (um) coordenador de pós-graduação e
2 (dois) representantes discentes; Comissão de Legislação e Normas - 2 (dois) chefes de
departamento, 1 (um) coordenador de curso de graduação, 1 (um) representante do CCAE no
Cepe, 1 (um) coordenador de pós-graduação, 1 (um) representante dos servidores técnico-
administrativos em educação e 2 (dois) representantes discentes; Comissão de Pesquisa e
Extensão - 3 (três) chefes de departamento, 4 (quatro) coordenadores de pós-graduação, 3
(três) coordenadores de curso de graduação e 2 (dois) representantes discentes. Revoga-se a
Decisão nº 78/2021. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E DEZ BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.5
Processo digital nº 23068.059042/2023-72 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias –
Encaminha, para apreciação, o Plano de Trabalho da Unidade, o qual reúne os Planos de
Trabalho Setorial e Individuais da Secretaria - SED/CCAE, referente à adesão ao Programa de
Gestão e Desempenho (PGD) no Centro de Ciências Agrárias e Engenharias. A Presidente
apresentou os Planos de Trabalho. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E ONZE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.6
Documento avulso nº 23068.054828/2023-01 – Departamento de Ciências Florestais e da
Madeira – Encaminha, para homologação, os Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’s)
2023/2 dos seguintes professores: Adriano Ribeiro de Mendonça, Ananias Francisco Dias Júnior,
Cristiane Coelho de Moura, Djeison Cesar Batista, Elzimar de Oliveira Gonçalves, Fabricio
Gomes Gonçalves, Gabriel Browne de Deus Ribeiro, Gilson Fernandes da Silva, Graziela Baptista
Vidaurre Dambroz, Henrique Machado Dias, Humberto Fantuzzi Neto, José Eduardo Macedo
Pezzopane, Jordão Cabral Moulin, Josinaldo de Oliveira Dias, Juarez Benigno Paes, Marcos
Vinicius Winckler Caldeira, Michel Picanço Oliveira, Nilton Cesar Fiedler, Pedro Gutemberg de
Alcântara Segundinho, Rejane Costa Alves, Roberto Avelino Cecílio, Rodrigo Sobreira Alexandre,
Sidney Sara Zanetti, Sustanis Horn Kunz e Wendel Sandro de Paula Andrade. Em esclarecimento.
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
DOZE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.7 Documento avulso nº 23068.054900/2023-92 –
Comissão Eleitoral (Portaria de Pessoal CCAE/UFES nº 038, de 2 de outubro de 2023) –
Encaminha, para aprovação, proposta de normas eleitorais para escolha dos representantes
dos servidores técnico-administrativos em educação no Conselho Departamental do CCAE/Ufes.
A presidente fez a leitura da minuta com as normas eleitorais, tendo sido sugeridas as seguintes
alterações: I - no Art. 16 excluir o texto “O boletim será encaminhado ao Presidente do
Conselho Departamental do CCAE-UFES para que seja ratificado.”; II - incluir como Art. 19 o
texto “O resultado final será publicado após o julgamento dos recursos. O boletim será
encaminhado ao Presidente do Conselho Departamental do CCAE/Ufes para que seja
homologado. A publicidade se dará via e-mail institucional e pelo site https://alegre.ufes.br”; III
- no Anexo I, alterar o prazo de homologação do resultado para “até 12/11/2023”. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO NOVENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.8 Documento avulso nº
23068.101917/2022-65 – Comissão Especial (Portaria de Pessoal CCAE/UFES nº 004, de 2 de
março de 2023) – Encaminha, para aprovação, proposta de criação do Laboratório Unificado de
Microscopia Eletrônica de Varredura (LMEV) dos Centros de ensino da Ufes campus de Alegre
(CCAE e CCENS), juntamente com a proposta de Regimento Interno do referido laboratório. A

https://alegre.ufes.br
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presidente fez a leitura da minuta de regimento, tendo sido observada a necessidade de ajustes
no texto e apresentadas algumas sugestões de alteração. Após ampla discussão, a Presidente
colocou em votação as seguintes propostas: I - revisar o texto e discutir novamente na próxima
sessão; II - encaminhar à Comissão de Legislação e Normas para análise e parecer. Aprovado
por maioria o encaminhamento à Comissão de Legislação e Normas. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CENTO E TREZE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.9 Processo digital nº 23068.058068/2023-01 –
Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Ciências Florestais – Encaminha, para
aprovação, pedido de vaga e plano de trabalho para contratação de professor visitante
estrangeiro, por tempo determinado. Após ampla discussão, o Conselheiro Adésio Ferreira
esclareceu quanto à necessidade de instruir o processo digital em conformidade com a
Resolução/Cepe/Ufes/nº 26, de 12 de dezembro de 2022. Em votação. Aprovado por
unanimidade o encaminhamento do Processo digital à Coordenação do Programa de Pós-
Graduação em Ciências Florestais, para nova instrução em conformidade com a
Resolução/Cepe/Ufes/nº 26, de 12 de dezembro de 2022. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
QUATORZE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.10 Documento avulso nº 23068.059256/2023-49 –
Departamento de Zootecnia – Encaminha, para homologação, o nome do professor Marco
Túlio Costa Almeida em substituição à professora Taís da Silva Lopes no Comitê Setorial de
Iniciação Científica de Ciências Agrárias. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E QUINZE BARRA DOIS MIL E VINTE
E TRÊS. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente comunicou sobre os Processos de aquisição do
CCAE, informou que para atender a demanda de aparelhos de ares-condicionados, excluindo os
gabinetes de docentes da lista, seria necessário adquirir 117 aparelhos. Informou que o centro
recebeu 8 equipamentos de 60 mil BTUs, os quais foram alocados em laboratórios, auditórios e
salas de aula o que possibilitou o remanejamento de equipamentos usados para outros locais
que precisavam dos aparelhos. Informou que com as trocas realizadas com Vitória foram
conseguidos mais 9 aparelhos que foram instalados em locais mais urgentes. Ressaltou que a
demanda ainda é grande e que foi reservado do recurso de capital 42 mil reais, além de 70 mil
reais, aproximadamente, que será descentralizado da Administração Central para possibilitar a
aquisição de novos aparelhos pelo Centro. Informou ainda que será encaminhado um e-mail
aos chefes com um link de uma planilha a ser preenchida para levantamento da demanda de
cadeiras, banquetas e microscópios. Esclareceu que são três modelos de cadeiras e dois de
microscópios que constarão na planilha e que a efetivação da aquisição ficará condicionada a
disponibilidade de recursos financeiros. Ressaltou que a prioridade para aquisição será dos
equipamentos de ares-condicionados. 4.2 A Presidente comunicou que das 176 Funções
Gratificadas (FGs) que foram retiradas da universidade, 155 serão devolvidas. Contudo,
esclareceu que são FGs baixas e, por esse motivo, a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas irá
consultar o Ministério da Educação sobre a possibilidade de troca por FGs maiores, a fim de
suprir as demandas de Coordenação de Curso (FCC) e também dos Departamentos que foram
criados condicionados à disponibilidade de FG, como exemplo, citou o Departamento de
Engenharia Química que teve sua criação aprovada em 2021. 4.3 A Presidente comunicou que o
CCAE recebeu no dia 11 de outubro dois servidores ocupantes de cargo de nível E, por meio de
processo de remoção a pedido, sem contrapartida de vagas, removidos do Centro Universitário
Norte do Espírito Santo (Ceunes). Esclareceu que aceitou a remoção condicionada a não



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS

CONSELHO DEPARTAMENTAL

.63.

alteração na distribuição de novas vagas para o CCAE. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve
solicitação de registro. A Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão
encerrada às 10 horas e 10 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa,
Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste
Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


